
Ata da sessão ordinária da oitava legislatura da Câmara Municipal de Ulianópolis realizada em 

vinte e seis de novembro de dois mil e vinte e quatro. Presidente em exercício: vereador 

Givaldo Mesquita, 1º secretário em exercício: vereador Babal do Povo e 2º secretário em 

exercício: vereador Nilton do Salão. Aos vinte e seis dias do mês de novembro de dois mil e 

vinte e quatro, à hora regimental no prédio da Câmara Municipal, além da mesa acima referida 

compareceram ainda os seguintes vereadores: Marcell Gineli, Daniel Pereira da Silva, Luiz 

Estevan Guzman, Arnaldo Ribeiro, Igor Gatti, Heider Carvalho e vereadora Eliana Aguilar. 

Havendo quorum legal o presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia 

feita pela vereadora Eliana, solicitou da secretária a leitura das atas anteriores que após serem 

lidas discutidas e votadas foram aprovadas por unanimidade de votos, solicitou ainda a leitura 

dos expedientes e das proposições onde constavam Parecer da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação de Leis ao Projeto de Lei nº 504/2024 que estima a receita e fixa a despesa para o 

exercício financeiro de 2025, Parecer da Comissão de Economia e finanças ao projeto de lei nº 

504/2024, parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 505/2024 que institui o 

programa “Gestos que Educam” e estabelece diretrizes para o sistema de Incentivos visando a 

melhoria da qualidade do ensino público municipal, Parecer da Comissão de Economia e 

Finanças, ao Projeto de Lei nº 505/2024, Parecer da Comissão de Educação ao Projeto de Lei 

505/2024, Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei Orgânica Municipal nº 001/2024 

que dispõe sobre a Lei Orgânica do Município de Ulianópolis, Parecer da Comissão de 

Economia e Finanças ao Projeto de Lei Orgânica Municipal nº 001/2024, Parecer da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação de Leis ao Projeto de Resolução nº 001/2024 que dispõe sobre 

o regimento interno da Câmara Municipal e Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao 

Projeto de Resolução nº 001/2024 e oficio nº 174/2024 – GAB da Prefeitura Municipal de 

Ulianópolis encaminhando Projeto de Lei nº 506/2024 que Acrescenta dispositivos na Lei nº 

469/2023 que trata da prestação de serviços alternativos de transporte de passageiros 

efetivado por motocicleta, denominado de mototáxi, no município de Ulianópolis – Pa oficio nº 

177/2024 da Prefeitura Municipal de Ulianópolis, encaminhando Projeto de Lei nº 507/2024 

que autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil ou a 

Caixa Econômica Federal e Oficio Circular nº 07/2024 da Câmara Municipal de Ulianópolis 

Convocando os senhores vereadores e senhora vereadora para uma sessão extraordinária no 

dia 29/11/2024, ás 09:15 (nove horas e quinze minutos) para votação do Projeto de Lei 

Orgânica Municipal nº 001/2024 e Emenda ao Projeto de Lei Orgânica Municipal nº 001/2024. 

Ato seguinte o Presidente encaminhou os projetos de Lei nº 506/24 e 507/24 para as 

comissões e colocou em discussão o Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei nº 

504/2024, encerrada a discussão foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer da Comissão de Economia e Finanças 

ao Projeto de Lei nº 504/2024, encerrada a discussão foi colocado em votação sendo o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer da Comissão de Justiça 

ao Projeto de Lei nº 505/2024, encerrada a discussão foi colocado em votação, sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão o parecer da comissão de 

Economia e Finanças ao Projeto de Lei nº 505/2024, encerrada a discussão foi colocado em 

votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer 

da Comissão de Educação ao Projeto de Lei nº 505/2024, encerrada a discussão foi colocado 

em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão o 

Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de Lei Orgânica nº 001/2024, encerrada a discussão 



foi colocado em votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos votos, colocou em 

votação o Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei Orgânica nº 

001/2024, encerrada a discussão foi colocado em votação sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos colocou em discussão o Parecer da Comissão de Justiça ao Projeto de 

Resolução nº 001/2024, encerrada a discussão foi colocado em votação sendo o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer da Comissão de 

Economia e Finanças ao Projeto de Resolução nº 001/2024, encerrada a discussão foi colocado 

em votação sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos. Ato seguinte o presidente 

franqueou a palavra aos senhores(a) vereadores(a). O vereador Estevan solicitou a palavra, 

referenciou aos presentes e cobrou mais uma vez a iluminação pública para os moradores do 

Bairro Bela Vista, reclamou da demora da visita domiciliar para o beneficio das cestas Básicas. 

Falou sobre uma articulação que, segundo o vereador estava acontecendo nesta casa de leis, 

por um vereador que chamou de Fake news, para acabar com a procuradoria da mulher na 

Câmara, ressaltou a importância da procuradoria para as mulheres de Ulianópolis e que jamais 

irá votar por sua extinção, pois é consciente do prejuízo para as mulheres de nosso município, 

falou ainda que se acovardaram em apresentar o requerimento para votação, a quem ele 

chamou de capacho do vereador Fake News, por se deixar manipular, e que, se for necessário, 

irá mobilizar as mulheres para que saibam quem são os interessados em acabar com a 

procuradoria e finalizou pedindo desculpas por seu pronunciamento, mas que não consegui 

calar-se diante de tantas manobras e agradeceu. Em seguida a vereadora Eliana solicitou a 

palavra, referenciou aos presentes em especial os alunos da Escola Estadual Izabel Amazonas, 

presentes a sessão, inicio falando sobre as estatísticas do feminicidio no Brasil, falou sobre a 

campanha do ativismo para dizer basta para a violência de gênero, que acontece 

mundialmente e que uma dessas violências é a violência política, e o exemplo disso é a única 

mulher nesta casa de leis, nessa e na próxima legislatura, e que representará as mulheres até o 

fim de seu mandato, falou que não sabia se existia algum vereador querendo extinguir a 

Procuradoria da Mulher, acredita que todos devem deixar seu legado e escrever histórias 

positivas, e que ninguém está impedido de errar, porém acredita que cada um deve oferecer o 

seu melhor, procurar sempre votar em Projetos que favoreça a população, e que a data do 

ativismo é para lembrar que ha muito a ser feito para garantir que cada mulher possa viver em 

segurança, com respeito e dignidade, e que se faz necessário uma mobilização de mulheres e 

principalmente de homens que tenham responsabilidade e comprometimento em garantir 

uma vida mais segura e respeitosa para as mulheres, falou sobre os números alarmantes de 

mulheres vitimas de violência e da importância das redes de apoio que foram criadas nos 

municípios, nos estados e a nível Federal, esclareceu que não existe Procuradoria da Mulher 

fora do Poder Legislativo, que trabalham com uma rede de apoio das secretarias de Assistência 

Social, para onde as vitimas são encaminhadas, disse ainda que jamais irá desistir dessa luta 

em prol das mulheres, e que não sofre violência domestica, mais que, nesses quatro anos a 

frente da procuradoria, acompanhou de perto vitimas de violência domestica com seqüelas 

que talvez nem psicólogo e nem psiquiatra consigam ajuda – las, traumas que infelizmente 

poderá afetar a vida de seus filhos, e que sua luta será para que essas mulheres possam ser 

respeitadas e por uma sociedade melhor, informou que iria participar de uma reunião com a 

Procuradora da Mulher da Câmara Federal, on-line, onde todas as procuradoras do Brasil 

estariam participando para tratar sobre os mecanismos de combate a violência contra a 

mulher, apresentou os procuradores adjuntos vereadores Heider e Givaldo, e esclareceu que 



não há impedimento para que um homem possa ser procurador o importante é trabalhar em 

prol das mulheres e fazer cada vez melhor e finalizou agradecendo a todos. Em seguida o 

vereador Babal solicitou a palavra, referenciou aos presentes, que sempre foi democrata e que 

não viu nenhum projeto em pauta sobre a Procuradoria da Mulher, acredita que houve 

sensacionalismo político, e que será sempre de esquerda, e ainda que o progresso da mulher 

nesse pais é graças ao presidente Lula, diferente do ex-presidente, e que votou a favor da 

Procuradoria da Mulher, e não iria responder ao vereador porque o povo já Havia dado a 

resposta e dia 31 / 12 ele estará fora desta casa e finalizou agradecendo. E não havendo mais 

nada a tratar o Presidente convocou os vereadores para uma sessão extraordinária no dia 

29/11/2024, para votação do Projeto de Lei Orgânica nº 001/2024 e Emenda ao Projeto de Lei 

Orgânica nº 001/2024, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. 

                                 


